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Otto-von-Guericke-Universität  
Magdeburg

Jung, leistungsstark, international und mit einer 
forschungsorientierten Lehre: die Otto-von-Gue-
ricke-Universität Magdeburg (OVGU) gehört zu den 
jüngsten Universitäten in Deutschland. Der Fokus 
in Forschung und Lehre liegt auf den Ingenieur- und 
Naturwissenschaften, den Wirtschaftswissen-
schaften und der Medizin, ergänzt um eine Vielzahl 
zukunftsorientierter Schwerpunkte in den Human-
wissenschaften. Auf einem Campus der kurzen Wege 
lernen und leben über 14.200 Studierende aus 90 
Ländern. Über 80 — teilweise einzigartige, interdis-
ziplinäre — Studiengänge machen junge Leute fit für 
die Zukunft. Professorinnen und Professoren vermit-
teln nicht nur Wissen, sondern bereiten den Weg für 
erfolgreiche Karrieren.

www.statistik.ovgu.de

DARUM MAGDEBURG

//	 Ausgezeichnetes Betreuungsverhältnis
Statt Massenveranstaltungen bietet unsere Fakultät 
einen engen Kontakt zwischen Studierenden und 
Lehrenden.

//	 Im Hochschulranking ganz vorn
In CHE Forschungsrankings wurde unserer Fakultät 
ein Spitzenplatz in den Bereichen Drittmittel und  
Publikationen bescheinigt.

//	 Internationale Vernetzung
Unsere Professorinnen und Professoren sind inter-
national sehr aktiv und nutzen ihre ausgezeichneten 
Kontakte zur Vermittlung von Auslandsaufenthalten 
während des Studiums.

//	 Wohnen in Magdeburg
Im grünen Magdeburg wohnt man günstig und profi-
tiert von der modernen Infrastruktur einer wachsen-
den, dynamischen Stadt mit vielen Berufsmöglichkei-
ten und attraktiven Arbeitgebern.

//	 Frühe Integration in Lehre und Forschung
Viele Studierende nutzen die Möglichkeit bezahlter 
Jobs in Forschung und Lehre schon früh im Studium.

STATISTIK &
DATENANALYSE
STUDIEREN



STATISTIK IST ÜBERALL
Datenanalyse spielt in nahezu allen Wissen-
schafts- und Wirtschaftsbereichen eine enorm 
wichtige Rolle. Das betrifft zum Beispiel die 
Erforschung neuer medizinischer Therapien, bei 
Schadstoffmessungen in der Umwelttechnik, bei 
der Entwicklung von Klimamodellen oder dem 
Erstellen von personalisierten Empfehlungen für 
das Online-Marketing. Überall werden Expert*in-
nen gesucht, die Entscheidungen anhand von 
Daten treffen.

B.SC. STATISTIK & DATENANALYSE
Der B.Sc.-Studiengang Statistik & Datenanalyse 
bereitet Sie auf diese Aufgabe vor: Sie erlernen 
sowohl das mathematische Hintergrundwis-
sen als auch das praktische Handwerkszeug zur 
Datenanalyse.
Dabei liegt im ersten Studienjahr der Schwerpunkt 
auf einem anwendungs- und datenorientierten 
Zugang zur Statistik und auf den Grundlagen der 
Mathematik, bevor ab dem dritten Semester eine 
Vertiefung im Bereich Stochastik die Basis für ein 
profundes Verständnis moderner statistischer 
Verfahren liefert. Für deren praktische Umset-
zung lernen Sie verschiedene Programmierspra-
chen und statistische Software kennen. 
Durch die individuelle Wahl von Veranstaltun-
gen aus einem breiten Angebot in den Bereichen 
Mathematik, Wirtschaftswissenschaften und 
Informatik vertiefen Sie Ihre Kenntnisse entspre-
chend Ihrer individuellen Interessen.

"The best thing about being a statistician is that you 
get to play in everyone's backyard." 

John W. Tukey

HERVORRAGENDE PERSPEKTIVEN
Absolventinnen und Absolventen unserer Fakultät 
haben hervorragende Berufsaussichten und arbei-
ten z.B. an der Entwicklung neuer Arzneimittel, im 
Risiko-Management von Finanzdienstleistern oder im 
Bereich Customer Analytics von Medienunternehmen. 

Der B.Sc.-Studiengang Statistik & Datenanalyse berei-
tet außerdem optimal auf den M.Sc.-Studiengang Sta-
tistik vor, in dem Studierende ihren mathematischen 
Hintergrund vertiefen und weiter fortgeschrittene 
sowie auf besondere Anwendungen spezialisierte 
statistische Methoden kennenlernen. 

BEWERBUNGS- UND 
ZULASSUNGSBEDINGUNGEN
Studienanfänger*innen sollten Freude an interdis-
ziplinären Fragestellungen haben. Sie sollten Inter-
esse an mathematischen Anwendungen mitbringen 
sowie die Bereitschaft, Programmieren zu lernen, um 
moderne Datenanalysen durchzuführen.

Formale Voraussetzung für die Studienaufnahme ist 
die allgemeine Hochschulreife (Abitur) oder eine als 
gleichwertig anerkannte Hochschulzugangsberech-
tigung. Der Studiengang Statistik & Datenanalyse 
unterliegt keiner Zulassungsbeschränkung (NC)

BERATUNG & INFORMATIONEN 
Telefon 	+49 391 67-57443
E-Mail: 	 statistik@ovgu.de

Bewerbungen online unter: » www.ovgu.de

Auf unserer Website finden Sie weitere Informationen 
über das Studium sowie aktuelle Events. Klicken Sie 
sich rein und lernen Sie uns kennen: » mathstat.ovgu.de

Dieser Bachelor ist das Richtige für alle, die Spaß 
an der Mathematik haben, aber von Beginn an 
Anwendungen in der Datenanalyse im Blick haben 
und sich nach dem Bachelor viele Wege offenhal-
ten möchten.

"Mit meinen Kenntnissen aus dem Studium ziehe 
ich als Data Scientist wertvolle Erkenntnisse aus 

Kundendaten und entwerfe maßgeschneiderte 
Rückversicherungslösungen."

Zusammen vorwärts:
Die Welt neu denkenSTATISTIK &

DATENANALYSE


